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Si el cfirculo estd dado en la forma (11) lallohi;
gitud de la tangente seria, como se puede ver =3

fécilmente:
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BJE BRADICAL.- Sc llama c¢je radical de dos circu--f
los al lugar geométrico de los puntos desde los -f

cuales las longitudes de las téngentes trazadas af

los dos circulos son iguales.
ECUACION DEL EJE RADICAL . —
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las ecuaciones de los circulos, Fig. 49.
Las longitudes dc las tangentes a (1) y (2), des

de un punto (x', y'), del eje radical son respec |

tivamente:
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pero cqmo_(x', y') es un punto del eje radical,
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- Elevando al cuadrado, reduciendo y sustituyendo -

(x', y') por (x, y) puesto que se trata de un pun

to cualquiera:
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que es:la ecuacidn del eje radical, la cual como
seive; Jggide prinerigradoien X/ g YELEY por be
tanto es la eccuacidn de una linea recta.
S3i.las ecuaciones de los eirculos estan da——

das en la forma:




x2 + y2 + Dx + Eyj+ e ()
B 2 ™ =
_}X + ¥ +Dlg + By + Fl = 0
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Igualando lo-s Vvalores de & ¥ tl,;e}evando al - |
cuadrado reduciendo ¥y sustituyendo x' e y' por §f

e y se obtienes
x(D - Dl) + y(B = El) + = By =0

que es la ecuacidn del eje radical.

Asi pues, para encontrar la cucacidén del c-f
je radical, basta con restar las ecuaciones de -

1os dos circulos dados.

Ejemplo:. Incontrar el eje radical de los circu-—--

los:

x2 - y2 + 6x - 4y = 0O V:

x2,+'y2.+ 4R 6w 11=.0
Restando la scgunda ccuacidén de la primera nos

quedas 2x - 10y + 11 = 0 ‘que es la ccuacidn -

del eje radical de los dos circulos dados.

EL BJE RADICAL DT DOS CIRCULOS ES PERPENDICULAR §

A LA LINEA DE LOS CENTROS.- Demostracidn:
De la ecuacién delejc radical se deduce que la

pendientc es:

la pendiente de la 1inea que unc los centros de -
los dos circulos es:
=y : 1
s e s =
15 h—hl . . m———ﬁ;
por 1o guec queda demostrado quo gl e radical cs
perpendicular a la linea de los centros. .
CUANDO LOS DOS CIRCULCS Si CORTAN EL EJB RADICAL
£S LA SECANTED COMUN, LA CUAL PASA POR LOS PUNTOS
DE INTERSECCION DL LOS DOS CIRCULOS.- . Sean:
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L Py Dlx + Ely + Fl =0 42)

las ecuaciones ‘de los dos circulos. (Fig. 50).
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+ De acuerdo con lo ya demostrado la ecuacidn del ¢

je ‘radical se encontrard restando (2) de (L),.por
Lo onies =(0 ~ Dl) +\y(§ "fﬁl) + BB =D (3)

Tias coordensdas de los puntos de intersececidn -
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comin, satisfacen (1) y (2); por lo tanto deben

satisfaccr (3) gue se encontrd restando (2) de

E1 ).
Si los circulos son tangentes, €l c¢je radil
cal ¢s la tangente comin.
ENTRO RADIGAL.- Scan tres
Gl’ 02 v 03
cuentran en P,

circulos, (Fig. 51)

entonces PTl Sl el

o e PT2 = PP

pasa por P.
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Al punto P donde se cortan los tres ejes rj

dicales sc le 1llama Centro Radical.
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EJERCICIO X
Encontrar la ecu301on del Grloulo que pasa por

los puntos

a) (59 6)%

(285 4)5 bt g0 ld)”
‘,xb) (19 2)3 (“29 3)5 (69 “3)

(ng ¥,) que detcrminan la secantef

1
. Los ejes radicales de C; y C, sec%
3

, 0 sea que el eje radical taﬁbi@

3

. ~ BT =

c) (=1, 1); (-4, 2)5 (4, -4).

Encontrar la cecuacidn del circulo con centroe en
cl ejec de las abscisas 'y pasando por: 108 puntos
(3, ok) 5 (=2, 6). A%
Incontrar la ccuacidn del 01rculo con centro en
la rccta Tx - 9y .+ 55 .=
tos (=2,:4) § (=35 1)« 7
Bncontrar la ecuacidn del circulo con centro en

O_y pasando por los pun-

el cje de las ordenadas y pasando por los puntos
(lg 2) y (69 "‘3)& ;

.- Encontrar la ccuacidn del circulo que pasa por -

los puntos (-9, -10) y (=7, -8) ¥y con centro en

la recta 3x + 5y + 65 =

Encontrar la longitud de la tangente a cada uno

de los circulos siguientes desde el punto dado:
204 ¢ PO 507

b) x° + y° Pt 28

8) s(xin2) 8 shalyih 125004 Bo(3063)

Encontrar el c¢je radical en cada una de las

a) x e L]

- 6x+ 3y -8=0

guientes parejas de circulos:
2y y2 =445 - 22 b y2 + 8x - 4y - 16 =

b) X2 + y2'+ 6 = B27=10; X2 + Y2 + .6y - 4
Encontrar el centro radical de los circulos:
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a) X

--4-X+8y—9:
-—l"2X—6y+4:
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PARABOLA.
39 - DEFINICION.- La parabola es el lugar goomctrlco

de los puntos equidistantes de un punto fijo y §
una rccta Tiyas Al “punte ‘Tijo Se le Tiamag-focol
a la récta fija directriz.

CONSTRUCCION DL UNA
Sean ‘F el foco y DD' 1lg directriz,

(Figd52y, @
F se tradza una perpendicular a la directriz, q%
como se verd, es eje de simetria de la parabola
Se toma ¢l punto medio V entre F y la directriz
‘quie es’ ya ﬁn“punto de la curva, puesto gue —
¥i.= VR.

se trazan paralelas ‘a la direcctriz a la derechaf

Para encontrar otros puntos dé la curvg

de V, como por ejemplo HN, 1a cual corta a Rx d
‘l\l-
MN en los puntos P y Q que son puntos -de la paﬂ

Concentro en F y radio igual a RA sc corta

bola puesto que PS = PF. De la misma mancra se

pueden construir todos los pggtos quc-'se ‘gescell
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ARABOLA CON REGLA Y 'COMPASE

[

V69 .
Al punto V sc le llama vértice de la parsdbola y
Rx eje principal o simplemente eje.
ECUACION DE La PARABOLA.- Sea (Fig. 53) Pardbola
con vértice en el orlven Y //#/#’
DD' la directriz. y F 'P(X,Y)
el

N

foco. Si se llama

Xz-p -
2p la distancia en--
tre el foco y la di-

recetriz OF = py, vy -

T T i

las coordenadas -del
foco serdn’ (p, 0). -
La directriz se esco

p' -
Pigw 53

de las ordenadas y su ecuacidn sers x = - p.

Sea P (x, y) un punto cualquicra de la pardbola,

entonces por definicién: PF = NP

J?x - p)2

\[kx - p)2 ogs
Elevando al cuadrado_y simplificando se obticene:
2 _

gid paralela al cje

pero PF

=X P

Shwan el pagaki i Rl
En la misma- forma como- se_demostré la ccuacién -
(15) pucde encontrarso quc la ecuacién con foco
- gl il ~Ds 0) v dlrectrlz % p (Pig. 54) es:

2 . (15a)

.‘_, y - 4-pX bd . . ’\_ . L . .




